



## HÍRLEVÉL

### IV. ÉVFOLYAM 3. SZÁM, 2010. MÁRCIUS 31.

Új támogatási kategória  
bevezetése

Sikeres a „Gazdahitel-  
Gazdakártya” konstrukció

A vállalati hitelfelvétel változó  
lehetőségei

Újabb pályázati forduló közepes  
vállalkozásoknak (GOP)

Ismét elérhető a mikro- és  
kisvállalkozások legnépszerűbb  
pályázata (GOP)

Megjelent a KMOP-2010-1.2.1/A  
jelű pályázat (KMOP)

Budapesten tartotta közgyűlését  
az Állami Bankok Európai  
Szövetsége (EAPB)

A mikrovállalkozások  
adminisztratív terheinek  
mérséklése

## Agrár- Vállalkozási Hitelgarancia Alapítvány

### Új támogatási kategória bevezetése

Az Alapítvány 2010. március 1-től bevezette az ún. 15 000 eurós átmeneti támogatási kategóriát az elsődleges mezőgazdasági termeléssel foglalkozó vállalkozások finanszírozási lehetőségeinek bővítése céljából.

Ezzel az intézkedéssel lehetővé vált, hogy az Alapítvány az alacsony – 7500 eurós – agrár de minimis küszöböt meghaladó mértékben is nyújthasson általános díjon kezességet. Az agrár de minimis jogcím megmarad, de 2010. december 31-ig az átmeneti támogatás keretében 15 000 euró támogatás nyújtható az agrárvállalkozásoknak.

Az Alapítvány várakozásai a bevezetés fontosságát illetően igazolódtak, 2010. március 1. óta már 25 esetben nyújtottunk kezességet ebben a támogatási kategóriában. A továbbiakban is élénk érdeklődésre számíthatunk.

### Sikeres a „Gazdahitel-Gazdakártya” konstrukció

A „Gazdahitel-Gazdakártya” terméket két éve a Takarékbank és Agrár- Vállalkozási Hitelgarancia Alapítvány hozta létre. Abból a célból került kifejlesztésre, hogy az agráragazathoz tartozó ügyfelek likviditási gondjait enyhítse speciális hitellel és kapcsolódó bankkártyával. A hiteltermék a Takarékbank Zrt.-vel szerződött hitelintézetektől igényelhető.

A „Gazdahitel-Gazdakártya” konstrukció keretében,  
- amelyhez kizárólag az alapítvány

kezességvállalása kapcsolódik -, a tavalyi év végéig 9,4 milliárd forint hitelt ítétek oda.

2009-ben 1266 új gazdahitelt folyósítottak, az átlagos hitelösszeg meghaladta az 5,6 millió forintot. Az új ügyfelek 31 százaléka őstermelő, 29 százaléka családi vállalkozás, 27 százaléka pedig egyéni vállalkozó volt. A maximális, két éves futamidőt a szerződők közel 80 százaléka vette igénybe. A „Gazdahitel-Gazdakártya” konstrukció Bács-Kiskun, Hajdú-Bihar, Baranya és Tolna megyékben volt a legnépszerűbb. E megyékben kötötték 2009-ben az ügyletek közel 45 százalékát. A teljes hitelösszeg háromnegyedét növénytermesztéssel foglalkozó gazdálkodók igényelték. A hitelfelvevő vállalkozások fizetési fegyelme jó: 2009-ben mindössze kilenc esetben került sor az alapítványi kezességvállalás beváltására.

### A vállalati hitelfelvétel változó lehetőségei

Az Alapítvány ügyfélkörében végzett felmérés szerint a megkérdezettek mintegy kétharmada alapvetőnek tartja, hogy a felvett hitel viszonylag olcsó legyen, közel 40 százaléka pedig nagy hangsúlyt helyez arra, hogy a hitel minél gyorsabban folyósításra kerüljön és ahhoz minél szerényebb fedezeti igény kapcsolódjon. Mindez teljesen természetes vállalakozói törekvést fejez ki. Ám indirekt módon arra a jelenségre is felhívja a figyelmet, hogy a hitelintézeti finanszírozás az utóbbi hónapokban óvatosabb, körültekintőbb – hitelfelvevői oldalról tekintve körülményesebb – lett. A fedezeti követelmények is szigorodtak. E feltételeknek pedig a hitelkérelmezők növekvő hányada nem vagy egyre nehezebben képes megfelelni.



## HÍRLEVÉL

### IV. ÉVFOLYAM 3. SZÁM, 2010. MÁRCIUS 31.

Új támogatási kategória  
bevezetése

Sikeres a „Gazdahitel-  
Gazdakártya” konstrukció

A vállalati hitelfelvétel változó  
lehetőségei

Újabb pályázati forduló közepes  
vállalkozásoknak (GOP)

Ismét elérhető a mikro- és  
kisvállalkozások legnépszerűbb  
pályázata (GOP)

Megjelent a KMOP-2010-1.2.1/A  
jelű pályázat (KMOP)

Budapesten tartotta közgyűlését  
az Állami Bankok Európai  
Szövetsége (EAPB)

A mikrovállalkozások  
adminisztratív terheinek  
mérséklése

A bankok hitelezési hajlandóságát az is visszaveti, hogy a pénzügyi piacokról az árupiacokra is áttérő válság hatására folyamatosan romlik a potenciális hitelfelvevők helyzete. Egyre több vállalat néz szembe értékesítési nehézségekkel, a bizonytalan kilátások pedig tovább rontják a finanszírozási lehetőségeiket. Nem csak a bankhitelekhez nehezebb hozzájutni, hanem a vállalatok egymás közötti fizetési fegyelme is romlik, és az utóbbi másfél évben a felszámolások száma is meglódult.

A vállalatok finanszírozása során komoly probléma forrása, hogy a szállítói hitelek elérhetősége is szűkül az általános hitelszűke és a piaci bizonytalanságok miatt. Különösen azok az ágazatok kerülnek emiatt kritikus helyzetbe, amelyek jobban ráutaltak az idegen forrásokra, vagy magas arányban finanszírozzák magukat rövid lejáratú hitelekből. Ez az adottság elsősorban a kereskedelmet és az élelmiszeripart jellemzi, ahol a bankhitelek több mint fele rövid lejáratú. A két ágazatot ezért a kereslet általános visszaesése mellett a források megújításának nehézsége különösen sújtja.

### Gazdaságfejlesztési Operatív Program

#### **Újabb pályázati forduló közepes vállalkozásoknak (GOP)**

Várhatóan 2010. április közepén hirdetik meg azt a pályázati kiírást, amelyre a mikro- és kisvállalkozások mellett a közepes cégek is pályázhatnak. A még véglegesítésre váró pályázati konstrukció előirányzatai szerint a közép-

magyarországi régióból pályázók 3,5 milliárd forintnyi, a többi régióból pályázók 10 milliárd forintnyi támogatási forráshoz juthatnak hozzá ebben az évben.

Az Új Magyarország Fejlesztési Terv Gazdaságfejlesztési Operatív Programjának (GOP) 2.1.1/B számú (komplex vállalati technológiafejlesztés) konstrukciótervezetének egyeztetése most zárult le. A Nemzeti Fejlesztési Ügynökséghez (NFÜ) eljuttatott észrevételekből (www.nfu.hu) azonban kitűnik, hogy az érintettek körében nem arattak osztatlan sikert a tervezett támogatási feltételek. Az NFÜ ugyanis már egyértelműen a válságból való kilábalással, a gazdaság élénkülésével számol, és ennek megfelelően alakítaná ki a támogatási feltételeket is. Így fontos elvárás lenne, hogy a vállalkozásnál megvalósuló komplex fejlesztés járuljon hozzá az innovációs, adaptációs képesség erősítéséhez, az előállított hozzáadott érték növeléséhez, a környezetvédelmi, energia- és anyagtakarékossági célok eléréséhez és a piacra jutáshoz is.

A nyertes projekteknél a támogatás mértéke az elszámolható költségek 25–50 százaléka lehet, amely a mikro- és kisvállalkozásoknál 20, középvállalkozásoknál 10 százalékponttal növelhető. Az elnyerhető összeg projektenként 20–150 millió forint. A konstrukció előnye, hogy a pályázó egyszerre több fejlesztést is megvalósíthat. A gébeszerzés mellett lehetőség volna az ehhez kapcsolódó gyártási licenc, gyártási know-how megvételére, illetve infrastrukturális és ingatlanberuházásra, információtechnológiai fejlesztésre, a beszerzett gépeket kezelő személyzet képzésére és tanácsadás igénybevételére is.



## HÍRLEVÉL

**IV. ÉVFOLYAM 3. SZÁM,  
2010. MÁRCIUS 31.**

Új támogatási kategória  
bevezetése

Sikeres a „Gazdahitel-  
Gazdakártya” konstrukció

A vállalati hitelfelvétel változó  
lehetőségei

Újabb pályázati forduló közepes  
vállalkozásoknak (GOP)

Ismét elérhető a mikro- és  
kisvállalkozások legnépszerűbb  
pályázata (GOP)

Megjelent a KMOP-2010-1.2.1/A  
jelű pályázat (KMOP)

Budapesten tartotta közgyűlését  
az Állami Bankok Európai  
Szövetsége (EAPB)

A mikrovállalkozások  
adminisztratív terheinek  
mérésük

### Ismét elérhető a mikro- és kisvállalkozások legnépszerűbb pályázata (GOP)

Újra megnyílt a GOP-2010-2.1.1/A jelű, a nem közép-magyarországi régióban levő mikro- és kisvállalkozások technológiai fejlesztését célzó pályázati konstrukció, amelynek keretében az érintett vállalkozások technológia-fejlesztéshez és korszerűsítéshez vehetnek igénybe támogatást.

A támogatás a vállalkozások technológiai fejlesztését célzó beruházásokra igényelhető: új vagy három évnél nem régebbi használt eszköz beszerzésére; illetve információs technológia-fejlesztésre, domain név regisztrációra és a hozzá kapcsolódó honlap-készítésre; valamint minőség-, környezet és egyéb irányítási, vezetési, hitelesítési rendszerek, szabványok bevezetésére és tanúsításra.

A pályázat meghirdetésekor a 2010. évre rendelkezésre álló támogatási keretösszeg 10 milliárd forint. A pályázat keretében igényelhető támogatás összege minimum egy, maximum 20 millió forint. Az elnyerhető támogatás az összes elszámolható költség 30-50 százaléka, attól függően, hogy milyen fejlettségi szintű kistérségben valósul meg a fejlesztés. A pályázat keretében mintegy 1000-1300 db projekt támogatására van lehetőség.

A pályázat elkészítéséhez és szabályos benyújtásához szükséges valamennyi információ és dokumentáció a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség honlapján érhető el. A pályázatok benyújtása 2010. március 29-től 2010. december 31-ig lehetséges.

### Megjelent a KMOP-2010-1.2.1/A jelű pályázat (KMOP)

A GOP-2010-2.1.1/A felhívással összhangban megjelent annak tükörpályázata, a KMOP-2010-1.2.1/A jelű, "Mikro- és kisvállalkozások technológia fejlesztése" című pályázati kiírás. A KMOP pályázati konstrukció célja a közép-magyarországi régióban található mikro- és kisvállalkozások jövedelemtermelő képességének növelése a technológiai fejlesztésen, korszerűsítésen keresztül. A támogatható tevékenységek megegyeznek a GOP-os tükörpályázatban szereplőkkel. Az elnyerhető támogatás mértéke az összes elszámolható költség maximum 30 százaléka. Az elnyert támogatás egy és húsz millió forint közötti lehet.

A KMOP-2010-1.2.1/A pályázati konstrukció tervezett keretösszege 3,9 milliárd Ft a 2010. évre. A pályázatok benyújtása 2010. április 6-tól 2010. szeptember 6-ig lehetséges.



## HÍRLEVÉL

**IV. ÉVFOLYAM 3. SZÁM,  
2010. MÁRCIUS 31.**

Új támogatási kategória  
bevezetése

Sikeres a „Gazdahitel-  
Gazdakártya” konstrukció

A vállalati hitelfelvétel változó  
lehetőségei

Újabb pályázati forduló közepes  
vállalkozásoknak (GOP)

Ismét elérhető a mikro- és  
kisvállalkozások legnépszerűbb  
pályázata (GOP)

Megjelent a KMOP-2010-1.2.1/A  
jelű pályázat (KMOP)

Budapestten tartotta közgyűlését  
az Állami Bankok Európai  
Szövetsége (EAPB)

A mikro- és kisvállalkozások  
adminisztratív terheinek  
mérésének

### Finanszírozás

#### **Budapestten tartotta közgyűlését az Állami Bankok Európai Szövetsége (EAPB)**

Az Állami Bankok Európai Szövetsége (The European Association of Public Banks) az állami bankok, szakosított pénzügyintézetek európai szintű képviselőit látja el. Az EAPB-nek 34 csatlakozott tagja van, amelyek állami pénzügyintézetek, szakosított pénzügyintézetek, illetve állami és állami részvételű bankokat tömörítő szövetségek. A tagok közel 100 pénzügyi szervezetet képviselnek, amelyek jelentős szerepet töltenek be az európai pénzügyi szektorban. Piaci részesedésük 15 százalékos, összesített mérleg főösszegük 3.500 milliárd euróra tehető, s megközelítőleg 190 ezer munkavállalójuk van.

Az EAPB 2010. március 19.-én Budapestten rendezte meg közgyűlését. A rendezvény házigazdájának szerepét a Magyar Fejlesztési Bank és az Eximbank töltötték be. A résztvevők megvitatták a pénzügyi válság hatásait és várható következményeit, valamint a válságkezelés során szerzett tapasztalataikat. Az EAPB kialakította álláspontját az Európai Parlamentnek az új nemzetközi pénzügyi felügyeleti rendszerről, valamint egyes szabályzási kérdésekről szóló törvénytervezeteivel kapcsolatban.

Az EAPB kifejezte igényét, hogy a mikrohitelzés és általában a mikrofinanszírozás terén eddig követett gyakorlatának hatásosabbá tétele és fejlesztése céljából, részletes információkat kapjon az Európai Bizottságnak a mikrofinanszírozást

végző intézmények általános működési követelményeit szabályozó javaslatairól.

### Európai Unió

#### **A mikro- és kisvállalkozások adminisztratív terheinek mérséklése**

A mikro- és kisvállalkozások a jövőben mentesülhetnek az éves pénzügyi beszámolók készítésének kötelezettsége alól. Az erről szóló jelentést 2010. március közepén fogadta el az Európa Parlament (EP) plenáris ülése.

Jelenleg 7,2 millió olyan uniós vállalkozás van, amelynek az uniós-irányelvek szerint éves számviteli kötelezettsége van. Ezek közül 5,4 millió (azaz nagyjából a 75 százalékuk) minősül mikro- és kisvállalkozásnak, mert az alábbi feltételek közül legalább kettőnek megfelelnek: a mérleg főösszegük 500 ezer euró alatt van, nettó éves forgalmuk nem éri el az 1 millió eurót, átlagosan legfeljebb 10 munkavállalót foglalkoztatnak. Ezek a vállalkozások rendszerint helyi szinten, az adott településen, maximum a régióban fejtik ki tevékenységüket, és a határokon át szinte semmilyen üzleti tevékenységet nem végeznek.

A jóváhagyott EP javaslat szerint a tagállamok maguk dönthetnek arról, hogy megadják-e a mikro- és kisvállalkozásoknak a pénzügyi beszámolók készítése alóli mentességet. Az EP azt várja a jogszabály-módosítástól, hogy az majd fokozza a mikro- és kisvállalkozások versenyképességét és növekedési potenciálját.



**AGRÁR-VÁLLALKOZÁSI**  
**HITELGARANCIA ALAPÍTVÁNY**

A vidékért kezkeskedünk

## HÍRLEVÉL

**IV. ÉVFOLYAM 3. SZÁM,  
2010. MÁRCIUS 31.**

Új támogatási kategória  
bevezetése

Sikeres a „Gazdahitel-  
Gazdakártya” konstrukció

A vállalati hitelfelvétel változó  
lehetőségei

Újabb pályázati forduló közepes  
vállalkozásoknak (GOP)

Ismét elérhető a mikro- és  
kisvállalkozások legnépszerűbb  
pályázata (GOP)

Megjelent a KMOP-2010-1.2.1/A  
jelű pályázat (KMOP)

Budapesten tartotta közgyűlését  
az Állami Bankok Európai  
Szövetsége (EAPB)

A mikrovállalkozások  
adminisztratív terheinek  
mérséklése

**További információkért látogassa meg  
weboldalunkat, vagy keressen meg  
bennünket a lenti elérhetőségek  
bármelyikén.**

### **Kezesség**

Zöld szám: 80 203 760; Fax: 36 1 474 5075  
E-mail: [office@avhga.hu](mailto:office@avhga.hu)

### **Tanácsadás**

Kék szám: 40 200 770; Fax: 36 1 373 9455  
E-mail: [tanacsadas@avhakft.hu](mailto:tanacsadas@avhakft.hu)

**[www.avhga.hu](http://www.avhga.hu)**